

“新机保”下保费怎么缴?

咸宁日报全媒体记者 马丽 见习记者 丁婉莹 通讯员 潘勇

近日,在咸安某中学上班的张女士每天加班加点到很晚才回家。她正忙着本单位“新机保”上线工作。“新机保”即新的机关事业单位养老保险制度,2014年10月1日正式实施。按照全省统一安排部署,从去年3月份开始,我市逐步启动了“新机保”上线经办工作。

那么,“新机保”如何改革?改革后的保险费用如何缴纳?改革后有哪些好处?20日,记者就此采访了市人社局职工养老保险科相关工作人员。



A 基本养老金由单位和个人共同负担

此次改革,确立了“一个统一,五个同步”的基本思路,“一个统一”即建立与企业等城镇从业人员统一的社会统筹和个人账户相结合的基本养老保险制度,从制度上化解“双轨制”矛盾,是一次相对彻底的并轨。

具体体现在哪些方面?市人社局相关负责人介绍,合理确定缴费水平是这项改革的重点,总的考虑与企业职工基本养老保险政策保持一致,具体标准是:基本养老保险费由单位和个人共同负担。单位按本单位参加养老保险工作人员的个人缴费工资基数之和20%的比例缴纳,个人按本人缴费工资基数8%的比例缴纳,由单位代扣代缴。个人工资超过咸宁市上年度在岗职工平均工资300%以上的部分,不计入个人缴费工资基数;低于咸宁

市上年度在岗职工平均工资60%的,按咸宁市上年度在岗职工平均工资60%计算个人缴费工资基数。

如,某一年度在岗职工平均工资为2500元,王先生的个人工资为8000元,那么他在第二年的个人缴费工资基数为7500元,其超出的500元不纳入个人缴费工资基数。

基本养老金待遇计发办法和多缴多得、长缴多得的待遇确定机制与企业职工相一致。改革后退休的机关事业单位工作人员,基本养老金待遇分为两部分:基础养老金与个人账户养老金。个人账户养老金是退休时个人账户累计本息除以规定的计发月数得出的,体现出缴费越多,待遇水平越高的原则。



B “三类人”缴费方式不同

这次改革涉及到三类人群,以2014年10月1日起实施改革为界,改革前已退休的人员为“老人”,改革后新参加工作的人员为“新人”,改革前参加工作、改革后退休的人员为“中人”,实行“老人老办法、新人新制度、中人逐步过渡”的办法。

当前我市机关事业单位职工和退休人员中,“中人”占了绝大部分,那些想走出体制内,却又纠结于养老保险无所依傍的,基本上也是“中人”。

据介绍,对改革前已退休的“老人”,继续按照国家规定的原待遇标准发放基本养老金,同时执行基本养老金调整办法;对改革后参加工作的“新人”,将来退休时的基本养老金为基础养老金与个人账户养老金两部分之和。

需要过渡的“中人”,怎么“逐步过渡”?

市人社局职工养老保险科姚翼解

释,按有关规定,“中人”改革前在机关事业单位工作期间作为“视同缴费年限”。

在发给基础养老金和个人账户养老金的基础上,再依据视同缴费年限长短发给过渡性养老金,并设置10年过渡期,实行新老计发办法对比,“保低限高”,即:新办法(含职业年金待遇)计发待遇低于老办法(即2014年10月1日之前国家和省规定的退休金计算办法)待遇标准的,按老办法待遇标准发放,保持待遇不降低;高于老办法待遇标准的,超出的部分,改革后第一年退休的人员发放超出部分的10%,第二年退休的人员发放20%,依此类推,第十年退休的人员发放100%。过渡期结束后退休的人员执行新办法。

机关事业单位离休人员仍按照原规定发放离休费。



C “下海”或换工作无后顾之忧

养老保险并轨有何好处呢?市直某单位公务员蔡先生说,这一次的养老保险制度改革,对各方来说都是好事,估计以后机关事业单位人员辞职进企业或自主创业的人更多了。

为何?蔡先生介绍,从1955年到上世纪90年代以前,我国机关事业单位与企业实行大体相同的退休制度,退休干部、职工的退休费由单位负责。党的十二届三中全会后,随着国有企业改革深入,形成了社会统筹和个人账户相结合的城镇职工基本养老保险制度模式,而机关事业单位仍沿用原有退休制度。

按照这种制度,机关事业单位人员“跳槽”到某企业上班,那么这个企业除了支付薪酬还要帮他们补齐以前没交的养老保险费,这就会增加企业成本。

“机关事业单位原有的养老保险制度,一个很大的弊病,是制约了人才的流动。”蔡先生介绍,不是每个机关事业单位人员都愿意一辈子抱着“铁饭碗”不撒手,只是由于过去没有参加缴费型养老

保险制度改革,成为他们的最大顾虑和障碍。

“改变机关事业单位工作人员与城镇职工养老保险的‘双轨’制,实现养老保险制度并轨,机关事业单位人员被辞退或者主动‘下海’、换工作,这样的后顾之忧迎刃而解。”在城区某事业单位上班的刘先生也如此认为。

近年来,按照公务员法的规定,开始实行公务员辞职辞退制度;事业单位也正在加快分类改革,推行全民聘用制。为形成能进能出、合理流动的用人机制,分散单位的退休费用负担,确保事业单位养老金发放,迫切需要建立统筹互济、社会化管理的养老保险制度。



问改革



新闻追问

宠物狗被撞是否属于交通事故?

咸宁日报全媒体记者 马丽

事情结束后,龚女士产生了这样的疑问。

龚女士就此咨询了自己从事法律工作的朋友刘青。刘青告诉她,根据《道路交通事故安全法》的规定,交通事故应当是“行人与机动车”之间或者“机动车与机动车”之间发生的事情,而不包含动物,所以车与动物发生的碰撞不属于《道路交通事故安全法》的范畴,不算交通事故,应当算是民事纠纷。

刘青建议,大家平时遛狗时尽量避开早晚高峰期,在公共道路或允许车辆通行的地方,一定要给狗系上链子牵着它走,避免给狗带来不必要的伤害。此外,不给

给其他人、车辆造成的财产损失,对车与动物发生事故在条款中没有被提及到,因此车险也没有理赔宠物损失的义务。

刘青认为,宠物狗的死亡也算是一种财产损失,狗的主人有权要求得到合理赔偿。车辆与宠物发生了相撞的事情,不在警方管理范围,如通过警方调解仍无法解决,就该走法院司法程序解决。

刘青建议,大家平时遛狗时尽量避开早晚高峰期,在公共道路或允许车辆通行的地方,一定要给狗系上链子牵着它走,避免给狗带来不必要的伤害。此外,不给

狗系狗链还有可能给他人的安全构成威胁。

同时,提醒车主在平时开车的时候,特别是在小区、广场等常有宠物狗出现的地方,加倍留意这些动物,以免意外发生。



洗牛仔裤如何不褪色?

【网民咨询】网民“绿叶”咨询,最近,他将家里夏天要穿的衣物全部都洗了一遍,发现牛仔裤很容易被洗褪色。“去年的牛仔裤,今年再看已经泛白了。”他咨询,如何清洗牛仔裤才能不褪色?

【记者打听】近日,家住浮山社区的陈叶华大姐就这一事进行解答。她说,洗牛仔裤建议大家不要使用洗衣机和烘干机,因为机器产生的热度非常容易让牛仔收缩、褪色。

牛仔裤刚买回来时,第一次下水,需要在水中倒一些白醋或盐,同时把裤子翻转过来浸湿大约半小时。因为深色的裤子必定会有少许的退色,而白醋或是盐可以让那种湛蓝色或是深色尽量保持原有的光泽。

牛仔裤在日常清洗时,也应该翻面后

再放入水中手洗,避免不必要的清洗褪色;千万别用热水浸泡裤子,那会有很大的缩水现象,水温应保持30℃以下。

牛仔裤清洗时,应该用温和的洗涤剂,切勿用漂白剂或任何添加含漂白剂或萤光剂的产品,如果牛仔裤不是有油污或其他肮脏情形时,也可尽可能减少洗衣粉用量,甚至可清水洗涤即可。

在晾晒牛仔裤时,一定要翻过来晾晒,从腰部平整挂起,用夹子固定撑平,晾在干燥通风处,避免阳光暴晒,太强的阳光也会容易引发牛仔裤严重的氧化褪色或变硬。

(咸宁日报全媒体记者 朱亚平 整理)

如何清理电脑键盘?

【网民咨询】网民“薄荷绿”咨询,自己每天上班都会用到电脑,时间一长,电脑键盘的缝隙里都是灰尘、碎纸屑等。她想咨询,怎样才能清理干净键盘缝隙的污垢呢?

【记者打听】近日,温泉中心花坛某电脑商城经理曹先生分享了几项清理键盘的小窍门。

先关掉电脑,将键盘倒置,轻拍键盘底面,将键盘内部的一些灰尘、头发等清理出来。再用细小的刷子清洁一下按键表面,大致清理一下积累的汗渍和灰尘。

用软布或是棉签沾些稀

释过的清洁剂,对按键表面以及一些比较顽固的污渍进行擦拭和清理,注意清洁剂不要用太多,以免流入键盘内部。

用吹风机对准键盘缝隙,吹掉附着其中的杂物,可以将吹风机的温度升高些,高温也有利于杀菌。

把湿巾包裹在硬质卡片上,在键盘的缝隙中来回滑动,这样就能将附着在里边的脏东西清除掉。

可以在电脑键盘上面罩上一层薄薄的键盘膜,隔离空气中的灰尘和污渍,这样键盘内部就会一直都保持干净的状态。当键盘膜变脏时,只需重新换上一张新的干净的键盘膜即可,非常方便。

(咸宁日报全媒体记者 陈希子整理)



碧桂园业主半夜拖土

城管部门:将加大巡查管控力度

本报讯 记者马丽报道:11日,温泉市民陈女士在网络问政平台反映,碧桂园温泉城林溪二期一业主半夜拖土施工,影响附近居民休息。

陈女士称,碧桂园温泉城林溪二期南一街别墅业主,于4月10日中午及11日凌晨拖土施工,4月10日夜间工人在小区主干道,用铁锹铲刮路面至半夜11点30分,造成严重扰民。

“除扰民外,所拖的几十年黄土也对小区环境造成影响,为何物业会同意该业主施工,并放行工程车呢?”陈女士问。

23日,市城管部门对此回复。经查,碧桂园内业主运输的渣土为填院所用,土方量不大,且当晚就已运完,属于未经审批私运渣土。鉴于违法行为轻微,且当事人主动承认错误、配合调查,因此对当事人违规运输渣土所造成的扰民行为,城管部门执法人员对其作出批评教育和警告。

另外,执法人员与碧桂园物业进行沟通,要求配合管理,如果再发现有渣土运输车辆进出时,要立即制止。后续,执法人员将加大该区域巡查管控力度。

小区频繁停水造成不便

相关部门:已维修恢复供水

本报讯 记者陈希子报道:近日,网民“匿名”在咸宁网络问政平台反映,自己家住在咸安南山白马购物广场附近,最近频繁出现不规律停水,给周边居民生活带来很大不便,希望相关部门能帮忙处理下。

“不知道是不是与南大街附近的大型施工有关,噪音扰民不说,还没有水用。”该网民表示,自己家的水龙头有时一整天都没有水,洗衣做饭都成了问题。从来也没有任何停水公告,不知道什么时候才能正常用水。

近日,针对该网民反映的问题,咸安永安办事处工作人员迅速调查处理。工作人员回复,经调查,当事人所投诉的白马购物广场小区出现不规律停水的地点是南大街16号,为原咸安区烟草公司综合楼。因在还建施工时,发现水管老化漏水,建筑公司随后通知了联合水务公司进行水管检查及维修。于3月22日开始,联合水务公司不定时将水闸关闭,以方便管道的维修。

目前水管已维修完毕,居民用水恢复正常。针对南大街供地噪音扰民问题,咸安区住建局要求施工方进行整改,严格按照法律规定时间进行施工,减少对周边环境的影响。

城区一小区占道建房?

部门:应急用房并未占道

本报讯 记者朱亚平报道:近日,网民“芝士”在咸宁新闻网(咸宁论坛)上发帖称,城区茶园路附近的怡宁园小区内,有居民在四号楼侧边的消防安全通道处私建房子。

该网民表示,他是该小区的居民。前不久,他发现小区内有居民私建房子,房子所在的位置将原有的安全消防通道堵住了。随后,他和小区里其他居民向物业和开发商反映了很多次,均无人理睬。希望市住建委及相关部门能够解决,畅通原有的消防通道,还小区安全的居住环境。

记者随后就此事进行了咨询,后得知该小区属于咸宁高新区执法局管理范围,联系咸宁高新区执法局后,该局相关负责人迅速通知了消防部门,消防部门安排工作人员对该小区进行了现场勘察,消防部门认定网民反映的私建房屋并不是消防通道。

据了解,该小区房地产项目2010年开工,一直属于规划批后管理,咸宁高新区执法局成立于2016年,成立之时房屋已建成多年。该处房屋为小区物业临时应急用房,因小区目前业主委员会尚未成立,由开发商指定物业公司代为管理,待业主委员会成立确定新的物业公司,该房屋将移交出此房的使用权,并接受业主委员会监督。

乡村振兴 清洁家园

高投集团青年志愿者在行动

本报讯 为充分发扬“党有号召,团有行动”的光荣传统,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,近日,高投集团团委组织21名青年志愿者,在团市委的带领下,与其他8家市级单位共赴双溪桥镇担山街开展“乡村振兴·清洁家园”志愿服务活动。

在双溪桥镇杨仁村党员群众服务中心集合后,高投志愿者分成2个小分队,沿担山街街道两侧的小巷、池塘、溪流等处的卫生死角开展清洁志愿服务。他们有的用扫帚扫除路边的树叶、灰尘,有的用铁锹清理沉积垃圾,有的用铁钳拾起纸屑、烟头、塑料袋。

在志愿者的带领下,附近的居民也拿起自家工具参与到清扫活动中来,现场一派忙碌的景象。经过两个多小时的奋战,担山街面貌焕然一新。



咸宁高投集团
XIAN NING HTI GROUP